



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу наградить:

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» I СТЕПЕНИ

СОЛОПОВА Юрия Николаевича — главу крестьянского хозяйства «Солопово», Свердловский район Орловской области;

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДЫ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ»:

АВЕРИНА Николая Михайловича — механизатора сельскохозяйственного производственного кооператива «Колос», Колпнянский район Орловской области.

Президент Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ.**
Москва, Кремль
22 сентября 2010 года
№ 1158

Поздравления



Уважаемые труженики агропромышленного комплекса! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

2010 год стал одним из наиболее непростых для нас. Хлебоборы Орловщины были решительно настроены на то, чтобы вырастить рекордный урожай, но аномальные погодные условия не позволили этого сделать, привели к большим потерям. Вместе с тем самоотверженные усилия всех тружеников АПК помогли даже в этой тяжелой ситуации получить достойные результаты. Область гарантировано обеспечена всеми важнейшими продовольственными ресурсами.

Какими бы сложными ни были нынешние трудности и проблемы, хлеб всегда будет продуктом стратегическим, и для нас крайне важно, чтобы не сокращались объемы производства и чтобы при этом максимально использовались возможности для внедрения передовых технологий. Это — залог успеха, способность обеспечить получение стабильно высоких результатов, несмотря на капризы природы. Особенно важно отметить, что подготовлен хоро-

ший фундамент нового урожая — полностью выполнен план по севу озимых зерновых культур.

Труженики села, как и все жители Орловщины, страны в целом, должны быть уверены в будущем нашего сельского хозяйства. Это касается всех его отраслей. В текущем году важнейшие решения были приняты по итогам заседания Президиума Государственного совета Российской Федерации по вопросу ускоренного развития мясного животноводства как приоритетного направления в обеспечении продовольственной безопасности России.

Государство и дальше будет активно совершенствовать методы поддержки отечественного села. Прямые указания на этот счет даны Президентом России Д.А. Медведевым. Правительство Орловской области работает в тесном контакте с Правительством Российской Федерации, Минсельхозом России в решении всего комплекса поставленных задач.

Дорогие друзья, я от всей души благодарю вас за самоотверженный труд, за достигнутые наперекор обстоятельствам производственные показатели. Знаю, что вы способны на большее. Необходимый потенциал для этого есть.

Желаю вам никогда не терять оптимизма и веры в собственные силы. Благополучия, крепкого здоровья. Новых ярких успехов, которые обязательно придут!

А.П. КОЗЛОВ,
Губернатор Орловской области.



Уважаемые работники агропромышленного комплекса! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Этот праздник объединяет всех, кто трудится на земле, работает в животноводстве и на предприятиях пищевой промышленности, кто не покладая рук в поле и на ферме своим трудом обеспечивает жителей области продовольствием.

Трудный год стал непростым для сельскохозяйственного производства. В сложных погодных условиях вам удалось не только сохранить хорошие результаты последних лет, но и приумножить их. Собранный урожай зерновых, овощей и практически собран хороший урожай картофеля, сахарной свеклы, кукурузы.

Наблюдается устойчивый рост в животноводстве. Вводятся в эксплуатацию новые животноводческие объекты, совершенствуются технологии, улучшаются условия труда животноводов.

Стратегические шаги, предпринятые сегодня в условиях кризиса, должны стать залогом поступательного развития и процветания в будущем. Можно с полной уверенностью сказать, что основной задачей развития агропромышленного комплекса являются ваш высокий профессионализм, любовь и преданность избранному делу, верность славным традициям.

Примите слова благодарности за ваш созидающий, плодотворный и самоотверженный труд. Искренне желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, личного счастья, благополучия и дальнейших трудовых успехов во благо процветания Орловской области и России!

Орловский областной Совет народных депутатов.

Фермеры-агрономы из села Борисоглебского

Завтра труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечают свой профессиональный праздник. В нашем регионе работают и развиваются сельхозпредприятия всех форм собственности, успешно адаптировавшиеся за годы реформирования АПК к новым условиям, сделавшие ставку на применение современных технологий, которые позволили поднять производство на качественно новый уровень, добиваться высоких урожаев сельскохозяйственных культур, значительно повысить рентабельность отрасли животноводства.



Ольга и Николай Солоповы.

Наряду с сельхозпредприятиями крупными инвестиционными компаниями и самостоятельными предприятиями, развивающими многоотраслевое производство, значительный вклад в обеспечение продовольственной безопасности региона вносят крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства, которые производят до 20 процентов зерна от общего объема, более 90 процентов овощей и картофеля, до 40—45 процентов молока и

процентов зерна от общерегионального объема. Фермеры тесно сотрудничают с наукой, они одни из первых в области стали добиваться рекордных урожаев зерна при минимуме затрат. Фермеры поддерживают социальную сферу села, весной ремонтируют, а зимой расчищают сельские дороги; кроме того, они выполняют все обязательства перед собственниками земельных долей, своевременно выплачивая им арендную плату.

Одними из «первопроходцев» фермерского движения на Орловщине справедливо считаются свердловские фермеры Солоповы. Супруги Юрий Николаевич и Галина Викторовна — агрономы по образованию — организовали свое дело почти двадцать лет назад. Начали, как многие, с небольшого участка земли, выдавшей виды техники. Постепенно «расширялись», увеличивали площади посевов, экспериментировали с сортами, меняли технологии. Брели кредиты, покупали новую современную технику. Все эти годы Солоповы используют в производстве научно обоснованную систему земледелия, в результате получают стабильно высокие урожаи зерновых культур. Даже в нынешнем году, после небывалой летней засу-



Галина Викторовна Солопова с внуком Алешей.

хи, отдельные озимые поля фермерского хозяйства дали до 45 центнеров зерна с гектара.

Труженики фермерского хозяйства (все они местные жители) обрабатывают 1000 гектаров земли. Успешно проведен озимый сев, в настоящее время завершается культивация почвы — ее подготовка под урожай 2011 года (предприятие не первый

год обрабатывает землю, используя ресурсосберегающую минимальную технологию).

Машинный двор хозяйства находится рядом с домом Солоповых — в селе Борисоглебском, здесь же размещены ангары для хранения зерна. Из техники в хозяйстве — четыре комбайна «Дон», несколько тракторов МТЗ, имеется весь необходимый прицепной инвентарь: культиваторы, плуги, опрыскиватели.

Мы стараемся ежегодно пополнять машинно-тракторный парк, — рассказывает Юрий Николаевич Солопов. — В этом году, к примеру, за счет субсидированного кредита, полученного по Госсельхозпрограмме, приобрели сеялку и опрыскиватель «Амазон».

Сын Юрия Николаевича и Галины Викторовны — Николай — работает на всех видах техники. Николай пошел по стопам своих родителей: заканчивает Орлов-

ский государственный аграрный университет, факультет агробизнеса и экологии.

— Сын тоже, как и мы с отцом, будет агрономом, — улыбается Галина Викторовна, держа на руках внука — младшего сына Солопова — светловолосого Алешку, которому нет еще и годика. Несмотря на младенческий возраст, он с большим интересом поглядывает в сторону дедовских тракторов и комбайнов, так что его молодые дедушка и бабушка почти не сомневаются в дальнейшем выборе профессии любимым внуком.

Родители Алеси — Николай и Ольга — учатся в одном вузе и даже сидят за одной «партой». До получения диплома осталось совсем немного времени — уже в следующем году в фермерском хозяйстве Юрия Солопова появятся два молодых специалиста.

— Сейчас у наших ребят самое напряженное время, они учатся на пятом курсе, поэтому большую часть времени с малышом проводим мы. Алеша — шустренький, любознательный, общение с ним — радость. У нас и младшая дочь подрастает — Елена, она учится в шестом классе, занимается музыкой, бисероплетением, хорошо рисует, — с нескрываемой гордостью рассказывает о детях и внуке Галина Викторовна, любящая мама и бабушка, успевающая все на свете: и о младших членах семьи заботиться, и мужу во всем помогать.

У Солоповых красивый дом, в котором всем уютно и тепло, просторный двор, свой огород и много живности: куры, утки, поросята...

...Село Борисоглебское — небольшое, здесь всего около 80 дворов. Крепкие дома, ухоженные усадьбы. Борисоглебское, как иные села и деревни, не выглядит «растерянным» от того, что не стало здесь когда-то колхоза, а вместе с ним — уверенности в завтрашнем дне. Это село и сегодня живет спокойной, размеренной жизнью, благодаря тому, что здесь есть производство и работа, что заботливо обрабатывается земля, есть люди, к которым в трудный момент всегда можно обратиться за помощью.

Редакция газеты «Орловская правда» поздравляет Юрия Николаевича Солопова с высокой государственной наградой.

Наталья ЗАРУБИНА,
Свердловский район.
Фото **Андрея САСИНА.**

Продолжение темы на 2-й стр.

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЧТЫ

Связующее звено

В эпоху развития высоких технологий постепенно стираются границы и расстояния между людьми. Используя мобильный телефон или компьютер, мы можем запросто связаться с тем или иным человеком, находящимся в любой точке земного шара.

При всём этом бывает так приятно получить телеграмму или поздравительную открытку от своих родных и близких, живущих за многие километры от нас. И по-прежнему их доставляют в наши дома работники почты.

А это говорит о том, что профессия почтальона сегодня так же актуальна, как и в прошлом. Благодаря этим людям мы получаем ни с чем не сравнимую радость от общения с дорогими нам людьми.

Зачастую мы наивно полагаем, что почтальонам всего-то и надо за целый день разнести несколько писем да газет. Но разве это так? Чтобы разобраться в особенностях профессии почтальона, сотрудник нашей газеты провёл день с работником почты.

(Окончание на 3-й стр.)

ЗЕМЛЯКИ, КОТОРЫМИ МЫ ГОРДИМСЯ

В июле нынешнего года Орловское региональное отделение партии «Единая Россия» и газета «Орловская правда» объявили о начале совместного проекта «Земляки, которыми мы гордимся». Цель проекта — рассказать об орловцах, которыми по праву может гордиться наша малая родина, о простых людях, которые своими достижениями в труде и творчестве вносят посильный вклад в развитие и процветание нашего региона.

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей рассказ о таком человеке. Напоминаем, что любой житель области может принять участие в проекте «Земляки, которыми мы гордимся».

Ждем ваших писем с рассказами о земляках по адресу: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6, редакция газеты «Орловская правда».

В здоровом теле — здоровый дух



Валентина Павловна Родина 34 года работает учителем физкультуры. Из них тридцать — преподает физкультуру в Крутовской основной общеобразовательной школе Колпнянского района. С самого детства она грезит спортом. И после окончания девятого класса,

несмотря на протест родителей, поступила на факультет физической культуры в Болховский педагогический колледж. На первом же практическом занятии с детскими Родина поняла, что она сделала правильный выбор профессии.

(Окончание на 8-й стр.)

СИТУАЦИЯ

Жизнь до и после ремонта

В нашу редакцию все чаще обращаются недовольные жители многоквартирных домов, где недавно проводился или еще идет капитальный ремонт.

Совсем недавно мы писали о том, как подрядная организация ООО «Терра» отремонтировала дом на Новосильской в городе Орле, после чего жильцы отремонтированного дома обратились в жилищную инспекцию и прокуратуру с требованием проверить качество выполненных работ и эффективность расходования выделенных средств. Напомним, недовольство людей вызвала работа не только подрядчиков, но и управляющей компании ЗАО «ЖРЭУ № 3», местного депутата М.П. Вержникова и старшего по дому. Кстати, после нашей публикации («Кап-кап ремонт на Новосильской» — ОП) от 25 сентября с.г.) в этот дом уже приходили работники прокуратуры, жилищной инспекции, городского управления капитального строительства. А еще было проведено собрание жильцов, на котором местный депутат в очередной раз выразил благодарность старшему по дому за отличную работу по подготовке и проведению ремонтных работ, на что даже самые лояльные жители дома возразили, что лучше никакого ремонта, чем такой...

С похожей проблемой столкнулись жители дома № 2-а на улице Старо-Привокзальной (тоже Железнодорожный район города Орла).

(Окончание на 3-й стр.)

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 14 по 24 октября 2010 года газета «Орловская правда» совместно с УФПС Орловской области проводит традиционную декаду подписки. Только в этот период стоимость почтовой подписки на 1-е полугодие 2011 года, проводимой во всех почтовых отделениях области, составит **395 рублей 22 коп.**

Подписка на «Орловскую правду» — самый удобный и выгодный способ получать четыре раза в неделю оперативную достоверную информацию о происходящих событиях, самую полную ТВ-программу на неделю и многое другое. Традиционная акция для подписчиков

БУДЬТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!

ИНДЕКС 03180



Звёздный «КОЛХОЗ»



Руководитель ОАО «ОПК «Красная Звезда» О.В. Тимохин.

За свою богатую историю сельскохозяйственное предприятие с символическим названием «Красная Звезда» в каком только ранге не находилось (было оно и совхозом, и ФГУП (федеральным государственным унитарным предприятием), сейчас вот стало открытым акционерным обществом, правда, со стопроцентной принадлежностью акций опять же федеральным госструктурам), а как величали его сельские десятки лет назад колхозом, так и зовут до сих пор.

Примечательно, в самом прямом, хорошем смысле этого слова, ведь «колхоз» — это коллективное хозяйство, где каждый работник не просто один из множества безгласных и ничего не решающих винтиков производственного механизма, а полноправный член коллектива единомышленников. Именно на коллективных собраниях в «Красной Звезде» сообща определяют общую стратегию развития хозяйства, обсуждают наиболее ответственные производственные проблемы, планируют тактику весенних полевых работ и уборочной. Здесь получают самую беспристрастную оценку специалисты и руководители подразделений, чувствуют лучших доярков и механизаторов, журят нерадивых. «По-колхозному», за общим накрытым столом, с пригласением лучших орловских артистов отмечают свои

профессиональные праздники, подводят итоги очередного сельскохозяйственного года. Так отпразднуют здесь и нынешний День работников сельского хозяйства, накануне которого мы приехали в это одно из лучших самостоятельных хозяйств Орловщины. — Кого чествовать будете? — спрашиваю генерального директора ОАО «ОПК «Красная Звезда» О.В. Тимохина. — Все! — не раздумывая, отвечает он. — Лодырей да нерадивых в нашем хозяйстве давно нет, каждый стремится работать в меру своих сил и возможностей. Да, сегодня, отработав здесь руководителем 13 лет, Олег Владимирович может это сказать: дружный, работоспособный коллектив, современный уровень ведения всех отраслей сельского хозяйства создавались не одним годом и большим трудом. Вместе они выдержали

ни на грамм не растеряв своего потенциала, а только наращивая его, все перипетии вхождения сельхозпроизводства в дикий до сегодняшнего дня рынок, когда только ленивый не пытается отщипнуть побольше от скромного пирога сельхозоваропродуцента. Вместе выносили и удары нынешнего, небывалого по длительности засухи и температурным аномалиям, года. Год тяжелый, но далеко не провальный. Все лето и почти весь сентябрь на территории хозяйства не выпало ни дождика. Отличнее еще в начале лета хлеба, особенно озимого посева, не смогли сформировать полноценного зерна и только за счет качественного ухода дали на круг около 30 центнеров. Не 40, не 50, как обычно складыва-

лось в последние годы, а только 30. Но и произведенного объема зерновых хозяйству хватает и на семена, и на животноводство, и на все натуральные выплаты. На свободную продажу остается еще 3,5 тысячи тонн, а с учетом сложившейся цен на зерно, уверен Тимохин, растениеводство все же принесет определенную прибыль. Хорошая основа заложена и под урожай 2011 года. На 1000 гектарах, и, кстати, только по парам и бобовым предшественникам, посеяны лучшие сорта озимых зерновых, которые после дождей заметно подтянулись и сейчас находятся в отличном состоянии. На последних гектарах, в основном ресурсосберегающим способом, ведется подготовка почвы под весенний сев. До 40 гектаров в смену об-

рабатывает на своем «Т-150» А.Н. Кузин. Но и глубокая пахота на полях, вышедших из-под пропашных культур, нужна. Здесь хорошей производительности техники добивается тракторист и комбайнер В.Н. Меньшов. Сильно ударила засуха и жара и по животноводству. К середине лета на корню высохла трава на пастбищах, перестал отращивать после первого укоса клевер, а значит, были проблемы и с зеленой подкормкой. Да что трава, на территории сельхозпредприятия полностью пересохла два пруда, третий превратился в небольшое болотце, и, чтобы напоить скотину (а только КРС здесь тысяча голов), животных по жаре приходилось перегонять к фермам, к водопроводу. Измученные жарой и жаждой коровы резко сократили удои, которые стали выходить на привывенные для «Красной Звезды» 15 килограммов в сутки только после сентябрьских дождей. И все же по 4 тонны молока от каждой из 400 имеющихся коров и в нынешнем году тут намереваются получить. А с учетом того, что все за последнее молоко реализовано только высшим качеством, доходы от производства молока вновь будут исчисляться миллионами рублей.

В 2009 году животноводство, включая реализацию мяса и племпродажу скота, дало 3,6 миллиона рублей прибыли, — рассказывает О.В. Тимохин. — И ныне рассчитываем примерно на эти же цифры. Да, молока продадим меньше, но по более высокой цене. Увеличили к тому же и реализацию племенного скота, за которым едут не толь-

ко из хозяйств нашей области, но и из других регионов. Летний дефицит молока планируют покрыть за осень и зиму, благо проблему с кормами все же удалось решить. В достатке зернофуража, есть на складах 500 тонн тюкованного сена, заготовка которого с многолетних после дождей возобновилась. На 140 процентов выполнен план по заготовке сенажа. «Слабая» кукуруза не позволила запастись необходимым количеством силоса, зато в хозяйстве ежедневно заводится свежий жом, имеется и жмых.

Суточный рацион поголовья хорошо сбалансирован по основным питательным веществам, обогащается и микроэлементами. В животноводстве особенно выделяют бригадира по доращиванию молодняка Наталью Панченко. Несмотря на свою молодость, а ей всего 30 лет, Наталья Викторовна уже 10 лет организует работу почти 30 животноводов, на попечении которых 5 корпусов с молодым КРС. На бригадирском посту Наталья сменила свою мать, ушедшую на заслуженный отдых. Здесь же работают ее отец и брат. «По молодости» Наталья Викторовна еще не имеет высоких государственных наград. А вот три более опытных животновода, отработавшие в хозяйстве уже по 25–30 и более лет, только в последние годы удостоены почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». Так, в нынешнем году в их число вошла ветеран животноводства Т.В. Нескородова.

Наталья и Валентина Думчева, Таисия Семёнова, Людмила Сартакова, Татьяна Сударикова, Алексей Панченко и многие другие... Список передовиков животноводства да и работников других отраслей в «Красной Звезде», утверждает Тимохин, можно продолжать до беско-

тали с хорошей прибылью, сделали надежный задел на будущее. За свой труд получили своевременную и достойную оплату. Договорились и о перспективах — в растениеводстве, в зависимости от сельхозкультуры, вновь выйти на программируемую урожайность в 40–50



Лучшие животноводы Т.В. Нескородова и Н.В. Панченко.

нечности, только почетными грамотами Минсельхоза награждены уже 15 работников. В свой «колхозный» праздник — День работников сельского хозяйства — будут чествовать здесь и завтоком Л.В. Иовлеву, механика тока В.Г. Кленева, «главных» по зернофуражу Т.Н. Гришину и Ольгу Кузину, многих механизаторов, в том числе двух молодых, но очень ответственных и исполнительных Сергея — Кузина и Сарайкина. С хорошим настроением заканчивают полевой сезон в «Красной Звезде». Как всегда, рабо-

центров, в животноводстве — поднять надои до 5000 килограммов в расчете на корову, а также создать предпосылки для увеличения дойного стада до 500 голов. И цифры эти для хозяйства вполне достижимы, ведь здесь давно сформировался надежный и трудоспособный коллектив, управляемый умелым, творчески мыслящим руководителем. Можно только пожелать «Красной Звезде» гореть ярче на крестьянском небосводе! **Юрий СЕМЁНОВ. Фото Ольги ИВАНОВОЙ. Орловский район.**

«Колос»

Геннадия Полянчикова

В эти дни, когда все российские крестьяне отмечают свой профессиональный праздник, руководитель одного из лучших сельскохозяйственных предприятий Колпнянского района Геннадий Дмитриевич Полянчиков принимает поздравления еще и по второму торжественному случаю — 60-летию со дня своего рождения.

О таких, как он, в народе говорят: «Где родился, там и содился». Родом местный, из потомственных крестьян. Его отец, Дмитрий Петрович Полянчиков, проработал в родном хозяйстве полвека, в последнее время был начальником производственного участка. За самоотверженный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени. С малых лет и Геннадий знал, что будет работать только в колхозе, он и тогда был уверен, и теперь, что лучше крестьянского труда и краше родной деревни нет ничего на свете.

Уже не помощником у отца, а самостоятельно начал работать в колхозе «1 Мая» в 1968 году. Заочно окончил Курский сельскохозяйственный институт. С душой трудился на всех участках, которые ему поручали. Был бригадиром, главным агрономом, секретарем партийной организации, затем снова главным агрономом, а теперь уже 8 лет возглавляет родное хозяйство. За эти годы и десятилетия и само сельскохозяйственное предприятие прошло через череду преобразований, сменило имя, но не потеряло своей самостоятельности, в чем односельчане видят заслугу именно Геннадия Дмитриевича.

Сейчас СПК «Колос» обрабатывает 3,7 тысячи гектаров пашни, ровно половина которой отдается под зерновую группу. Под урожай будущего года посеяно 1100 гектаров озимых зерновых, вспахана вся зябь. Когда мы приехали в это хозяйство, как раз допахивался, вернее, обрабатывался поверхностным способом (здесь завершается перевод всего полеводства на современные технологии) будущий яровый клин. Это почетное право было предоставлено одному из лучших механизаторов хозяйства Ю.И. Белякову. Ценят Юрия Ивановича за отличный труд не только в своем хозяйстве, в котором он проработал уже более 20 лет, — в 2008-м указом Президента РФ Белякову было присвоено почетное звание «Заслуженный механизатор Российской Федерации».

И таких — настоящих крестьян, отличных механизаторов и животноводов, как Ю.И. Беляков, — в «Колосе» немало. С теплотой отзывается председатель о механизаторах Н.М. Аверине и Ю.А. Половинкине, которым доверена самая современная и производительная техника, имеющаяся в хозяйстве, — трактор «Кейс 310» с широким захватом, управляемым с помощью компьютера посевным комплексом. — В 8 миллионов рублей, взятых в кредит по инвестиционному, обошелся нам тандем трактора и комплекса, — говорит Г.Д. Полянчиков. — Конечно, дорого, но об этом приобретаении ни-



своим зерном гордится, но и животноводством успешно занимается. На сегодняшний день на ферме хозяйства содержится 400 голов КРС, в том числе 170 коров. Для небогатого на молочные фермы Колпнянского района неплохой показатель. При этом поголовье дойного стада на протяжении последних лет остается стабильным, а его продуктивность потихоньку растет. С нынешним повышением уровня цен на закупаемое молоко, животноводство также должно принести заметную прибыль. Только добрые слова говорят в адрес Г.Д. Полянчикова и все местные жители. На арендуемую земельную долю хозяйство бесплатно выдает собственникам по 8 центнеров хорошего зерна, тюку сена и до тонны соломы, а также выполняет все работы по обработке огородов, оказывает транспортные услуги. По-прежнему оно содержит на своем балансе все 4 действующие водонапорные башни с соответствующими водопроводными сетями в селах и деревнях, а также является ведущим спонсором для местной школы, детсада и Дома культуры.

Так что хозяйство — подспорье для всех сельских жителей. **Юрий СЕМЁНОВ. Фото Сергея МОКРОУСОВА. Колпнянский район.**

В настоящее время в области уделяется большое внимание возрождению отрасли переработки в агропромышленном комплексе. Необходимость развивать перерабатывающее производство, от которого зависит стабильная работа сельхозоваропродуцентов, подчеркивал на только что прошедшем II Орловском экономическом форуме Губернатор области Александр Петрович Козлов.



Свой элеватор району выгоден

Малоархангельское хлебоприемное предприятие (руководитель — Нина Михайловна Кононова) — одно из старейших в области — не только сохранило свои мощности, но и успешно развивается, оставаясь «народно-муниципальным». 58 процентов акций предприятия принадлежит его работникам, 42 — Малоархангельскому району. Проблема с хранением зерна, которая особенно обострилась в последние годы (значительно увеличивается его валовой сбор — повышается урожайности способствует активное внедрение в производство современных технологий), в Малоархангельском районе никогда не стояла благодаря стабильно работающему ХПП. Имеющиеся емкости позволяют хранить большую часть «районного» зерна, а также принимать хлеб, произведенный сельхозпредприятиями других районов и областей.

Для местных сельхозпроизводителей предусмотрены льготные условия: предприятие в сезон работает круглосуточно, и малоархангельские производители обслуживаются вне очереди, цены за услуги — договорные. Так что свой элеватор району выгоден. На территории Малоархангельского ХПП находится несколько зерноскладов, стационарные и передвижные сушилки общей мощностью 96 тонн в час, мельница производительностью 25 тонн в сутки. Практически все помещения — довоенной постройки (предприятие работает с 1937 года), но они полностью реконструированы и модернизированы.

Ежегодно за счет собственных и кредитных средств ХПП обновляет имеющиеся ресурсы: в зерноскладах установлено современное вентиляционное оборудование; в текущем году практически на всех помещениях заменена кровля. В настоящее время ведется капитальный ремонт и реконструкция еще одного зерносклада — мощности хранения будут увеличены на две тысячи тонн. В этом году предприятием закуплено две тысячи тонн зерна для переработки. ХПП полностью обеспечивает мукой собственного производства мес-



тное райо, которое выпекает хлеб для жителей райцентра, малоархангельских сел и деревень. Территория хлебоприемного предприятия, все его помещения содержатся в образцовом порядке, иначе и быть не может — хранение продовольственного зерна — дело очень ответственное. На старейшем предприятии работают опытные квалифицированные специалисты — более 50 человек, нетрудящихся кадров. Так, много лет занимается супруги Жемановы. Леонид

Петрович — зерносушильщик, Валентина Ивановна — кассир, их сын — Юрий Леонидович — слесарь. Более двадцати лет работают на ХПП Алексей Дмитриевич Поздняков — мастер производственного участка, занимающийся ремонтом оборудования, мастер сушильного оборудования Андрей Викторович Бабенков, который пришел сюда на работу сразу после армии, тракторист-механизатор Яков Алексеевич Сотников. И уже тридцать лет отдала Малоархангельскому хлебоприемному предприятию Н.М. Кононова. — У нас сложился дружный ста-

бильный коллектив, все работники ХПП — местные жители, поэтому мы очень дорожим нашим предприятием, значительную часть заработанных средств вкладываем в его развитие, — говорит Нина Михайловна. — Даже в самые трудные периоды, а таких наш коллектив пережил немало, мы стараемся не опускать рук и, конечно, не забываем о том, что в нас нуждаются, в нас верят. Мы просто не имеем права подводить своих партнеров — сельхозоваропродуцентов: сельское хозяйство и переработка сельскохозяйственной продукции — две тесно связанные отрасли, от которых зависит как продовольственная безопасность региона, так и страны в целом. В последнее время развитию переработки, которая в постперестроечные годы во многих районах области пришла в упадок, уделяется особое внимание. За несколько прошедших лет резко обострилась проблема хранения зерна, сказались нехватка элеваторов. В прошлом году в регионе были введены в эксплуатацию несколько новых элеваторов, в этом большая заслуга Правительства области; на недавнем экономическом форуме с инвестиционными компаниями были заключены соглашения о строительстве в регионе еще ряда перерабатывающих предприятий. А мы гордимся тем, что сохранили наше производство, всегда помним и о моральных обязательствах перед жителями станции Малоархангельск, где расположено предприятие. Поселок небольшой, но с хорошо развитой инфраструктурой, которую необходимо поддерживать, в том числе и нашими силами.

Несколько лет назад за счет средств ХПП был капитально отремонтирован местный детский сад, предприятие постоянно оказывает финансовую поддержку школе. В текущем году Малоархангельское хлебоприемное предприятие выделило 750 тысяч рублей на реконструкцию памятника советскому воину, освобождавшему от фашистов станцию Малоархангельск. Ремонт дорог, вспашка и обработка огородов не только работников хлебоприемного предприятия, но и других жителей села, выделение при необходимости автотранспорта — все эти вопросы тоже решает местное ХПП. Работникам предприятия зерно и мука предоставляются по льготным ценам, если требуется, оказывается помощь на лечение, в том числе и пенсионерам. Ежегодно к Дню пожилого человека каждому из бывших работников ХПП выделяется денежная помощь: пенсионерам, большую часть своей жизни проработавшим на предприятии, дорого внимание, считает Кононова.

В предстоящее воскресенье работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечают свой профессиональный праздник. Завершение очередного сельскохозяйственного года, его итоги и уроки, планы на будущее обсуждаются в эти дни в каждом трудовом коллективе. Для работников Малоархангельского хлебоприемного предприятия успешные нынешнего года стали очередной ступенью к дальнейшему развитию. В этом никто из них не сомневается. **Наталья ЗАРУБИНА. Малоархангельский район.**

АКТУАЛЬНО

Укращение цен

Минувшее лето запомнится не только аномальной жарой, а также губительными пожарами в некоторых российских регионах, но и резким подорожанием продуктов первой необходимости. Как на дрожжах росли цены на муку, хлеб, различные крупы. Особенно в этом преуспела гречка, за считанные дни ставшая золотой. Так, по данным Орёлстата, темп роста средних розничных цен на эту крупку с 26 июля по 23 августа превысил 172 процента!

«Важно создать условия, которые не позволят допустить резких скачков цен на все виды продовольствия», — сказал губернатор А.П. Козлов. А каждый случай роста цен, подчеркнул он, должен анализироваться в индивидуальном порядке с принятием необходимых мер по стабилизации ситуации. Напомним, что с 16 августа в нашем регионе ведётся ежедневный контроль цен на социально значимые продовольственные товары. Прокуратура Орловской области совместно с территориальным управлением Федеральной антимонопольной службы проверяет, как торговые сети исполняют законодательство в сфере ценообразования и торговли, уделяя особое внимание ценам на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, перечень которых утверждён постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 года № 530.

Благодаря таким системным и целенаправленным действиям органов власти и контролирующих органов цен в нашем регионе удалось укротить. Об этом свидетельствуют и проведённые специалистами управления торговли и потребительских ресурсов Департамента экономики Орловской области результаты ежедневного мониторинга средних розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости по состоянию на 6 октября нынешнего года в сравнении с предыдущим днём, а также отчётной неделей.

Итак, на все товары первой необходимости наблюдается незначительное снижение средних розничных цен, либо уровень их относительно стабилен. Подорожание — на 0,2 процента — отмечено по сливочному маслу. Это обусловлено ограниченностью ресурсов сырья — молока, а также формированием сезонной для осени закупочной цены на него.

Сохраняется тенденция незначительного ежедневного роста цен на подсолнечное масло, что вызвано новыми поставками оптовых партий из других регионов по более высоким ценам и отсутствием его промышленного производства на территории региона.

А вот на мороженую неразделанную рыбу продолжается снижение цен. Так, по сравнению с 16 августа они упали на 9,1 процента. Очень

«Важно создать условия, которые не позволят допустить резких скачков цен на все виды продовольствия», — сказал губернатор А.П. Козлов. А каждый случай роста цен, подчеркнул он, должен анализироваться в индивидуальном порядке с принятием необходимых мер по стабилизации ситуации.»

важно, что немало подешевел и такой популярный пищевой продукт, как куриные яйца. Причём тенденция снижения цен сохраняется как на объектах розничной, так и оптовой торговли области.

Что касается второго хлеба, снижение цен на картофель продолжается, но, как отмечают специалисты, уровень средних цен остаётся высоким, несмотря на достаточно большие объёмы предложенного картофеля на рынках и ярмарках города Орла и области по более низким ценам.

Теперь о самом хлебе. По данным мониторинга, на 6 октября роста цен на хлеб ржаной и ржано-пшеничный, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки не установлено.

Для предотвращения необоснованного роста розничных цен на продовольственные товары первой необходимости и оперативного устранения вызывающих их увеличение причин управлением торговли и потребительских ресурсов Департамента экономики Орловской области в течение отчётной недели (29 сентября — 6 октября) проведены выездные мониторинги цен в Мценском и Малоархангельском районах.

Мониторинг средних розничных цен на потребительском рынке Мценского района на 29 сентября 2010 года показал незначительный рост цен по отдельным видам социально значимых продуктов питания по отношению к предыдущему дню: например, мороженая неразделанная рыба и сливочное масло — 102 процента, подсолнечное масло — 101 процент, куриные яйца С-1 — 106 процентов. На остальные товары первой необходимости роста цен не установлено. Как отмечается в аналитической записке, подготовленной специалистами управления торговли и потребительских ресурсов, средние розничные цены по данным товарам на потребительском рынке Мценского района всё же остаются ниже среднеобластных показателей.

А вот что показал мониторинг средних розничных цен на потребительском рынке Малоархангельского района: уровень цен за единицу товара на молоко пастеризованное 2,5—3,2 процента жирности по отношению к среднеобласт-

ному показателю составил 103 процента, куры (кроме куриных окорочков) — 105 процентов, яйца куриные — 103 процента, крупа гречневая (ядрица) — 101 процент. Здесь средние цены превышают среднеобластные показатели.

По питьевому молоку (2,5% жирности) наименьшая цена — 25 рублей за литр (производитель — ОАО «Глазуновский маслозавод»), максимальная — 48 рублей за литр.

Необходимо достичь применения минимальных торговых надбавок — до 10 процентов — на социально значимые продукты питания. В магазинах области, и особенно фирменных, от производителей хлеба торговая надбавка должна составлять от 5 до 10 процентов на одно наименование социального хлеба и батона. Сдерживание уровня цен будет способствовать также формированию в достаточном количестве продовольственных запасов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости.

Цены на молоко, которое производит филиал «МК «Орловский» ОАО «Компания ЮНИ-МИЛК» (г. Орёл), в торговой сети района составляют 33,3—34,8 рубля за литр. Средняя торговая надбавка на молоко в районе сложилась в размере 10 процентов.

В чём причина? Рост цен на молоко специалистов управления торговли и потребительских ресурсов объясняют нерегулярностью его поставок в торговую сеть района региональными производителями, продукция которых имеет более низкие цены, чем завезённая из других областей. Понятно, ограниченность ресурсов этого продукта на товарном рынке района увеличивает предложение молока длительного хранения по более высоким ценам.

А вот как сложились цены на мясо птицы. Самые дешёвые куры (кроме куриных окорочков) стоят от 83 рублей за килограмм (местный производитель — ООО «Тиняковский») до 87 рублей (торговая надбавка до 3%). В торговой сети района цены на этот товар внеобластных производителей варьируются от 102 до 112 рублей за килограмм.

Что касается куриного яйца, то средняя его цена на потребительском рынке Малоархангельского района составила 41 рубль за десяток — это на 4 процента выше среднеобластного значения.

А как с чемпионом по негативной ценовой динамике? Средняя цена гречневой

крупы на потребительском рынке Малоархангельского района составила 73 рубля за килограмм, что на 13 процентов выше среднеобластного показателя.

Впрочем, удивляться не приходится: на куриные яйца и гречневую крупу организации торговли района применяют торговые надбавки от 25 до 30 процентов.

Теперь о цене хлеба в Малоархангельском районе. Она варьируется следующим образом: 7 рублей за буханку весом 0,6 килограмма (торговая надбавка — 3%), 9,9 рубля (торговая надбавка — 20%), 10,5 рубля (торговая надбавка — 26%) и 11,5 рубля (торговая надбавка — 20%).

По результатам мониторинга Департамента экономики Орловской области заместителю главы администрации Малоархангельского района Л.Н. Зубаревой, курирующей вопросы торговли, предложено провести совещание с руководителями организаций розничной торговли района, рекомендовав им взять под личный контроль формирование розничных цен на продовольственные товары первой необходимости, принять меры по недопущению их необоснованного роста. Необходимо достичь применения минимальных торговых надбавок — до 10 процентов — на социально значимые продукты питания. В магазинах области, и особенно фирменных, от производителей хлеба торговая надбавка должна составлять от 5 до 10 процентов на одно наименование социального хлеба и батона. Сдерживанию уровня цен будет способствовать также формирование в достаточном количестве необходимых запасов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости (конечно, с учётом сроков их реализации).

Такие же рекомендации направлены и председателю ОПО «Союз Орловщины» В.Н. Найдёнову для распространения по сельской торговой сети системы потребительской кооперации области. Управление торговли и потребительских ресурсов Департамента экономики области проанализировало состояние рынка хлеба. Цель исследования — проверить исполнение договорённости с руководителями фирменных торговых сетей региональных производителей хлеба

и крупных торговых сетей региона на предмет установления последними торговой надбавки в размере 5 — 10 процентов на одно наименование социального хлеба и батона, определенных производителями. К таковым относятся хлеб «Спасский» (ОАО «Орловский хлебокомбинат»), его розничная цена 9 рублей (0,6 кг), торговая надбавка — 8 процентов, и батон «Обыкновенный» (ОАО «Орловский хлебокомбинат») — розничная цена 11 рублей (0,35 кг), торговая надбавка — 5 процентов. ООО «Хлебокомбинат «Юность» выпускает хлеб «Дарницкий» — розничная цена от 7 до 8,6 рубля, торговая надбавка — 3 процента, а также батон «Подмосковный» — розничная цена от 8,9 рубля (0,4 кг) до 9,8 рубля, торговая наценка — 10 процентов.

В магазинах фирменной торговли ОАО «Орёлхлеб» с 15 сентября 2010 года предлагаются населению социальные хлеб «Спасский» по цене 11 рублей (0,6 кг) и батон «Полесский» — 13 рублей (0,35 кг). Несколько наименований социальных видов хлеба и батончиков выпускают предприятия ОПО «Союз Орловщины». Например, хлеб «Украинский особый» (0,6 кг) стоит 11 рублей, батон «Покровский» (0,4 кг) — 12 рублей.

В торговых сетях города Орла при проведении мониторинга отмечена минимальная цена на хлеб «Дарницкий» (0,6 кг) — 8,1 рубля (производитель — ООО «Хлебокомбинат «Юность») и батон «Иодированный» (0,3 кг) — 8,4 рубля (производитель — ООО «Хлебозавод ОРС»).

Для снижения розничных цен на куриные яйца и стабилизации товарного рынка яйца в области достигнута договорённость с индивидуальными предпринимателем П.В. Н. и ТД «Мир яйца» (ИП Шинаков В.Л.) о регулярном участии этих крупных оптовых организаций области в субботних ярмарках выходного дня в городе Орле с предложениями по реализации куриного яйца с минимальной торговой надбавкой (3% — 5% к цене закупки).

Ещё один важный продукт питания — рыба. Анализ ситуации, сложившейся на региональном товарном рынке рыбной продукции в сентябре — октябре, свидетельствует о сохранении тенденции снижения цен на рыбу мороженую неразделанную. По сравнению с 16 августа с.г. цены упали на 9,2%. Следует отметить, что ценообразование на этом рынке зависит от сезонности. Октябрь — начало сезона лова некоторых видов рыбы.

Как видим, благодаря принимаемым органами власти и контролирующими структурами жёстким мерам цены на социально значимые товары первой необходимости в нашем регионе пока не несутся вскачь. И, думается, ситуация на продовольственном рынке и впредь будет оставаться стабильной.

Сравнительный анализ результатов еженедельного мониторинга средних розничных цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости, проведённого по состоянию на 4 октября 2010 года Росстатом, свидетельствует о том, что цены на продукты питания первой необходимости в Орловской области не превышают средних розничных цен по Центральному федеральному округу.

Вместе с тем необходимо отметить, что цены на мясо (кроме бескостного) в Орловской области ниже, чем в других регионах ЦФО. Более низкие цены зафиксированы на говядину только в Белгородской области, на свинину — в Белгородской, Липецкой, Калужской и Тульской областях, на баранину — в Воронежской, Липецкой и Тамбовской областях.

Розничные цены на молоко пастеризованное 2,5 — 3,2 процента жирности на территории Орловской области — одни из самых низких в ЦФО. Более низкие цены только в Белгородской, Брянской и Курской областях. В остальных 13 регионах ЦФО, а также в городе Москве цены выше показателей Орловской области — от 6 до 45 процентов.

Цены на муку пшеничную на потребительском рынке области ниже, чем в Брянской, Владимирской, Воронежской, Ивановской, Костромской, Курской, Московской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тульской и Ярославской областях, а также в городе Москве.

Цены на хлеб ржаной, ржано-пшеничный, а также хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1-го и 2-го сортов в нашем регионе остаются более низкими по сравнению с другими регионами ЦФО. Цены на гречневую крупу-ядрицу в Орловской области в настоящее время стабилизировались — они более низкие, чем во Владимирской, Ивановской, Московской, Смоленской, Тульской, Ярославской областях и в городе Москве.

Цены на сахар-песок, пшено, макаронные изделия, картофель, капусту белокочанную, яблоки в Орловской области соответствуют средним показателям по Центральному федеральному округу.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Почтовое отделение № 1 города Орла расположилось в доме на углу улиц Комсомольской и Розы Люксембург. Здесь работают восемь почтальонов и два сортировщика корреспонденции, а также девять операторов. Руководит этим коллективом М.В. Сотникова. По самым скромным подсчётам, нагрузка на одного почтальона составляет 2,5—3 тысячи человек. Прибавьте к этому предпрятия и организации, которые также получают и отсылают почтовые сообщения.

Прихожу к назначенному времени — половине двенадцатого. В это время почтальонов ещё можно застать на месте. Вообще же их рабочий день, как и большинства из нас, начинается в девять часов утра. Они сортируют письма и газеты — определяют, куда нести ту или иную корреспонденцию. Такой работы у каждого из почтальонов предостаточно. Её результатом становится тяжёлая, внушительных размеров сумка, доверю набитая периодикой и письмами. После полудня почтальоны отправляются разносить корреспонденцию — каждый на свой участок.

Вместе с почтальоном Т.А. Урвачёвой отправилась в путь и мы. На работу в почтовое отделение Татьяна пришла около пяти лет назад. Она обслуживает участок, на котором находятся улицы 2-я Посадская, Панчука, Васильевская, Энгельса, проезд Связистов. Сегодня у Татьяны — «частный ход»: ей предстоит разносить газеты, журналы, извещения и письма по домам жителей вверенного ей участка. Переходим дорогу на улице Комсомольской и идём по 2-й Посадской. Постепенно интенсив-

ность движения уменьшается и стихает гул машин. Многоэтажные дома сменяются старенькими домами, словно попадаешь лет на 70—100 назад.

Становится интересно, помнит ли Татьяна свой первый рабочий день.

СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЧТЫ

Связующее звено

говорит Татьяна. — Можно поговорить о жизни, о здоровье — и не более того. Я понимаю, что, если задержусь, остальные клиенты с опозданием получат долгожданное письмо, свежий номер любимого издания.

Сворачиваем на Васильев-



Почтальон Татьяна Урвачёва — свой человек в каждом доме.

— Он мне запомнится на всю жизнь, — с улыбкой на лице вспоминает почтальон. — В тот день мне показали участок, на котором предстояло работать. Ходили очень долго, будучие коллеги объясняли, что и как нужно делать. Всё это продолжалось несколько часов. После такой прогулки очень сильно болят ноги. Чтобы разносить сумку с корреспонденцией весом килограммов в шесть-семь, требуется около четырёх часов...

Прошло какое-то время, и Татьяна стала своим человеком практически в каждом доме.

— Частенько меня приглашают в дом, предлагают чай, но я вежливо отказываюсь, —

сказала Татьяна. — Раз на раз не приходится. Бывают и особенно напряжённые периоды, — делится Татьяна, пока мы переходим от дома к дому. — Это, конечно, праздничные дни. В начале каждого месяца кроме всего прочего требуется разносить квитанции за газ, воду, антенну и другие услуги. Много времени занимает доставка извещений об уплате различных налогов, писем из Пенсионного фонда.

В разговорах и перепадах от одного адреса к другому незаметно пролетело время. В сумке, которая несколько часов назад весила килограммов под семь, почти ничего не осталось.

На вопрос, нравится ли работа, Татьяна не сомневаясь ответила: «Да».

— Как и везде, главное — любить то дело, которым занимаешься. По моему мнению, залогом успеха является добросовестное выполнение своих обязанностей. Тогда и только тогда тебя будут уважать люди, которым изо дня в день мы доставляем почту, — говорит Татьяна. — Мне очень нравится эта работа. Мы своего рода связующее звено, которому люди доверяют передавать свои мысли, чувства, желания на дальние и не очень расстояния.

Антон УХИН.
Фото Андрея САШИНА.

СИТУАЦИЯ

Жизнь до и после ремонта



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нам позвонила одна из жительниц этого дома — Юлия Леонидовна Стебакова. Она рассказала, что два года назад в их доме проводился капитальный ремонт, однако сейчас, глядя на дом, этого не скажешь: цоколь осыпался, сквозь свежий асфальт отомости пробивается трава, дверные откосы разрушились и т.д.

Маленький двухэтажный дом на улице Старо-Привокзальной много повидал на своем веку. Когда-то он был построен как общежитие для работников железной дороги. Прошли годы, и дом «осиротел»: его передали в муниципальную собственность, разыграли на конкурсе и отдали на обслуживание МУП ЖРЭП(З). Тогда часть его жильцов разъехалась, а те, что остались, переоборудовали секции общежития в квартиры.

Сейчас дом на Старо-Привокзальной стоит зажатый со всех сторон офисными и ведомственными зданиями. Его окружают здания РОВД, железнодорожной гостиницы, рядом проходят рельсовые пути для поездов и трамваев. Сам дом разделен на две части: в одной живут люди, а в другой располагаются конторы от железной дороги.

Дом — пенсионер с более чем 50-летней историей; по словам его жителей, капитально никогда не ремонтировался. В общем, как везде, иногда кое-что подмазывали и подкрашивали, да и только.

— Я помню, как еще девчонкой приезжала в этот дом в гости к сестре, — рассказывает жительница дома № 2-а на Старо-Привокзальной Т.И. Якимова. — А теперь вот уже около 12 лет сама здесь живу. Домик плохой, сырой. У нас в комнатах все стены черные от плесени, а у соседей и вовсе стены трескаются. Да нам так с мужем недолго осталось, доживем как-нибудь. Детей жалко, вон у соседей их двое...

Татьяна Ильинична показала нам все

комнаты в их коммуналке. Где обои отваливаются, а под ними — чернота, где трещины в стенах и на потолке, которые «ни замазать, ни заделать не получается», где куски штукатурки с потолка отваливаются. Это в квартире. В подъезде то же самое — трещина очерчивает прямоугольник во все два этажа.

— Вы видите, трещина в несущей стене; того и гляди, вывалится, — сказал вышедший на лестничную площадку мужчина.

Мы посмотрели: трещина, действительно, серьезная, кое-где в нее можно просунуть ладонь, и веет от нее холодом — значит, сквозняк.

Ремонт у нас делали, — продолжает пенсионерка Т.И. Якимова. — А что толку? Рабочие к нам сюда и не заходили, только электрик пришел, проводку поменял, а остальные все время на улице работали.

Юлия Леонидовна Стебакова рассказала нам также, что пару месяцев назад рабочие снова появились из их дома. Кое-как замазали цементным раствором фундамент и ушли. Посчитали, наверное, что этого достаточно, чтобы жители перестали жаловаться во все инстанции.

Мы попросили прокомментировать ситуацию заместителя главы администрации города Орла В.М. Бахтина. По его словам, уже была проведена проверка всех документов (акта выполненных работ, договора и др.) и на место выезжал сотрудник управления по раз-

витию городского хозяйства.

«Договор на капитальный ремонт дома № 2-а по ул. Старо-Привокзальной заключен между заказчиком работ — МУП ЖРЭП(З) и подрядной организацией — ООО «Вектор» — в июне 2008 года, — сообщил В.М. Бахтин. — Согласно договору подрядчик обязался выполнить работы на сумму 485,72 тыс. рублей с гарантийным сроком ремонта два года.

Данные работы выполнены: фасад здания окрашен, заменена дверь подъезда, выполнен ремонт отомости здания, произведена замена оконных блоков, выполнена замена покрытия кровли из асбоцементных листов, ремонт стропил и ремонт обшивочной системы электроснабжения.

Для выполнения необходимого ремонта жилого дома в счет ежемесячной платы за жилье ваше обращение направлено в управляющую организацию».

Мы связались с руководителем МУП ЖРЭП(З) В.В. Соломатинным. Владимир Викторович пояснил нам, что дом на Старо-Привокзальной перешел в управление его организации по конкурсу. А еще, что гарантийный срок на ремонтные работы, выполненные в 2008 году, еще действует, и поощал разобраться в сложившейся ситуации.

Что ж, мы вместе с жителями дома № 2-а на Старо-Привокзальной будем ждать выполнения этих обещаний.

Юлия КОРОЛЁВА.
Фото Ольги ИВАНОВОЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Конкурсный управляющий Романчин Вячеслав Иванович (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, id@msro.ru, тел. 8 (4862) 54-21-95), действующий на основании Решения Арбитражного суда Орловской области от 4.09.2009 г. по делу № А48-5296/2008 (далее — организатор торгов), сообщает о проведении торгов по продаже имущества ОАО «Орелгазпромснаб».

Предметом торгов является следующее имущество: Лот №1: мукмольный завод WM-200, назначение — нежилое, 6-этажный, общая площадь 3152,1 кв. м, лит. Ф, находящийся по адресу: Орловская обл., Новодеревенковский р-н, пгт. Хомутово, ул. Кооперативная, д. 22.

Начальная цена лота: 104 046 700 (сто четыре миллиона сорок шесть тысяч семьсот) рублей.

Размер задатка для участия в торгах составляет 20% от начальной цены каждого лота. Бремя проведения итотов торгов — 19.11.2010 г. в 10.00 по адресу: г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, 4-й этаж.

Для участия в торгах претендент представляет организатору торгов или его полномочному представителю в установленный срок заявку на участие в торгах, вносит задаток на счет продавца: р/с 40702810609100000768 в ОАО АКБ «Авангард», г. Москва, к/с, БИК, ИНН 5751003780, КПП 5751010011. Продолжительность приема заявок и задатков на участие в торгах составляет двадцать пять рабочих дней со дня публикации информационного сообщения.

Проект договора о задатке (обязательные условия договора о задатке): 1. Задаток должен быть внесен заявителем на счет не позднее даты и времени окончания приема заявок и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет.

2. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приема заявок поступивший от претендента задаток подлежит возврату в срок не позднее чем через пять календарных дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки.

3. Суммы внесенных заявителями задатков возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов.

Заявка на участие в торгах оформляется произвольно в письменной форме на русском языке и должна содержать следующие сведения: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес (для юридического лица) заявителя;

фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица) заявителя; номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя.

Заявка на участие в торгах должна содержать также сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, а также сведения о заявителе, саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий.

К заявке на участие в торгах должны прилагаться следующие документы: выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для юридического лица); выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для индивидуального предпринимателя); копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица); надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя;

заявка на участие в торгах может содержать предложение о цене имущества, не подлежащее разглашению до начала проведения торгов; предложение о цене имущества может быть приложено к заявке в запечатанном конверте.

К заявке на участие в торгах должна прилагаться удостоверенная подписью заявителя опись представленных заявителем документов, оригинал которой остается у организатора торгов. Копия указанной описи, на которой организатором торгов делается отметка о порядковом номере такой заявки, остается у заявителя.

Торги проводятся отдельно по каждому лоту. Перед началом торгов по каждому лоту организатор торгов проводит регистрацию участников торгов. Для прохождения регистрации участник должен предъявить документ, удостоверяющий личность, и при необходимости доверенность, оформленную в установленном порядке. При проведении торгов присутствуют только лица, прошедшие регистрацию (участники торгов).

Организатор торгов по каждому лоту объявляет номер и наименование лота, общую характеристику имущества, составляющего данный лот, начальную цену продажи лота и лиц, допускаемых к участию в аукционе по данному лоту, — участников аукциона.

Организатор торгов предлагает участникам торгов, не представившим предложение о цене имущества при подаче заявки на участие в торгах, представить предложение о цене имущества в запечатанном конверте. Каждый участник имеет право однократного представления предложения о цене имущества по каждому лоту.

Организатор торгов публично в день, во время и в месте, которые указаны в сообщении о проведении торгов, оглашает представленные участниками торгов предложения о цене имущества.

Организатор торгов рассматривает предложения участников торгов о цене имущества и определяет победителя торгов. В том случае, если две и более заявки участников торгов на участие в торгах содержат предложения об одинаковой цене имущества, победителем торгов признается участник торгов, ранее других указанных участников представивший заявку на участие в торгах в соответствии с журналом регистрации заявок претендентов.

Решение организатора торгов об определении победителя торгов принимается в день подведения результатов торгов и оформляется протоколом о результатах проведения торгов.

В течение двух дней с даты подписания протокола о результатах проведения торгов организатор торгов направляет победителю торгов и конкурсному управляющему предложение заключить договор купли-продажи имущества с приложением проекта данного договора в соответствии с представленным победителем торгов проектом договора о цене имущества.

В случае отказа или неисполнения победителем торгов от подписания данного договора в течение пяти дней с даты получения указанного предложения конкурсного управляющего внесенный задаток ему не возвращается, и конкурсный управляющий предлагает заключить договор купли-продажи имущества участнику торгов, которым предложена наиболее высокая цена имущества по сравнению с ценой имущества, предложенной другими участниками торгов, за исключением победителя торгов.

В том случае, если не были представлены заявки на участие в торгах или к участию в торгах был допущен только один участник, организатор торгов принимает решение о признании торгов несостоявшимися.

Если к участию в торгах был допущен только один участник, заявка которого на участие в торгах содержит предложение о цене имущества не ниже установленной начальной цены продажи имущества, договор купли-продажи имущества заключается конкурсным управляющим с этим участником торгов в соответствии с представленным им предложением о цене имущества.

Продажа имущества оформляется договором купли-продажи имущества, который заключает конкурсный управляющий с победителем торгов.

При продаже имущества оплата в соответствии с договором купли-продажи имущества должна быть осуществлена покупателем в течение тридцати дней со дня подписания этого договора в денежной форме на указанный счет для оплаты задатка.

В случае неоплаты имущества в течение тридцати дней со дня подписания договора купли-продажи договор купли-продажи подлежит расторжению конкурсным управляющим в установленном порядке путем направления уведомления покупателю имущества. При этом покупатель имущества — победитель торгов — утрачивает право на возврат уплаченной суммы задатка. Передача имущества конкурсным управляющим и принятие его покупателем осуществляются по передаточному акту, подписываемому сторонами и оформляемому в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Ознакомление с Положением о порядке, сроках и об условиях продажи имущества продавца и иной документацией, перечне и характеристиками продаваемых лотов, проектом договора купли-продажи имущества, прием заявок на участие в торгах, заключение договоров о задатке осуществляются по адресу: г. Орел, ул. 3-я Курская, 15.

Организатор торгов — конкурсный управляющий ЗАО «Русский сахар» (197183, г. Санкт-Петербург, Липовая аллея, д. 9, лит. А, ИНН 7814131816, ОГРН 1027807566654) Соломатин В.И. (г. Орел, ул. МОПРа, 20, 2-й эт.; e-mail: RusskiiSahar@yandex.ru) — сообщает о проведении открытых торгов в форме аукциона с закрытой формой подачи предложения о цене по продаже имущества ЗАО «Русский сахар»:

Предмет торгов: лот №1 — здание главного корпуса, лит. А, площадью 10 141,50 кв. м, кадастровый номер 57:14:00102 04:0004:54:218:002:0101000050:0001, расположенное по адресу: Орловская область, Залегощенский р-н, пгт. Залегощь, ул. М. Горького, д. 87-а.

Дата и место проведения торгов: 15.11.10 г., 14 ч. 00 мин. мск. вр.: РФ, г. Орел, ул. МОПРа, 20, 2-й эт.

Начальная цена: лот №1 — 20 200 000 руб.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями в соответствии с законодательством РФ, своевременно подавшие заявку в соответствии со ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» на участие в торгах с необходимыми документами и перечислившие задаток в размере 5% от начальной цены лота на счет ЗАО «Русский сахар»: р/с №40702810000050000654 в Орловском филиале АКБ «Ланта-Банк» (ЗАО), г. Орел, к/сч. 3010181060000000725, БИК 045402725, ИНН 7814131816, КПП 781401001 до 12.11.10 г. включительно.

Заявители представляют документы: выписку из ЕГРЮЛ или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для юр. лиц); выписку из ЕГРИП или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для ИП); копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица); надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о гос. регистрации юр. лица или гос. регистрации физического лица в кач. ИП в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; удостоверение участника торгов, оригинал которой остается у организатора торгов.

Заявки принимаются по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, 20, 2-й эт. т.: 8 (4862) 59-07-59, 8-929-060-13-02 с 10 до 17 часов 00 минут мск. вр. ежедневно, кроме воскресных и праздничных дней. С формой заявки на участие в торгах, составом документов, прилагаемых к заявке, и характеристиками предмета торгов, проектом договора купли-продажи имущества можно ознакомиться по месту приема заявок.

Подведение итогов торгов проводится после их окончания в месте проведения и оформляется подписанием протокола о результатах. Победителем признается участник, предложивший наиболее высокую цену. В течение пяти дней с даты подписания протокола конкурсный управляющий подписывает с победителем торгов договор купли-продажи. Победитель обязан уплатить цену продажи не позднее 30 дн. с даты подписания договора на расчетный счет конкурсного производителя, указанный в сообщении. Переход реализованного права требования к покупателю производится только после полной оплаты приобретенного права требования.

Проект договора о задатке:

именуемый в дальнейшем «Сторона 1», и ЗАО «Русский сахар» в лице Соломатина В.И., действующего на основании Определения АС г. Санкт-Петербург и Ленинградского области от 2.11.09 г. по делу №А56-57045/2008, именуемое в дальнейшем «Сторона 2», заключили настоящий договор о нижеследующем:

1. Сторона 1 передает Стороне 2 задаток в сумме _____ руб. в качестве обеспечения для участия в торгах и обязуется по оплате имущества в случае признания ее победителем торгов имущества ЗАО «Русский сахар» и заключения договора купли-продажи такого имущества.

2. Задаток, упомянутый в п. 1 настоящего договора, является обязательным условием участия в торгах по продаже имущества ЗАО «Русский сахар».

3. Договор вступает в силу с даты его подписания и действует до даты подведения итогов торгов.

4. Задаток, упомянутый в п. 1 настоящего договора, зачитывается в сумму платежей, которую Сторона 1 должна уплатить Стороне 2 в соответствии с договором купли-продажи имущества ЗАО «Русский сахар».

5. Если Сторона 1 не будет признана победителем торгов по продаже имущества ЗАО «Русский сахар», то Сторона 2 обязуется возвратить задаток в полном размере в течение 5 рабочих дней с момента подведения результатов торгов.

6. Задаток не возвращается Стороне 1 в случае признания ее победителем торгов и отказа оплатить полную стоимость имущества не позднее 30 дн. с даты подписания договора купли-продажи либо заключить договор купли-продажи имущества.

7. Во всем остальном стороны руководствуются нормами действующего на территории РФ гражданского законодательства.

8. Настоящий договор составлен в 2 экземплярах: по 1 для каждой из сторон.

Адреса, реквизиты и подписи сторон.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Форма торгов: открытый аукцион.

Наименование, место нахождения, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты государственного заказчика: областное государственное учреждение «Центр государственных информационных ресурсов Орловской области», 302033, г. Орел, ул. Лескова, 22, т. 8 (4862) 45-41-94, alg@gji.57.ru.

Наименование, место нахождения, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты органа, уполномоченного на осуществление функций по размещению заказов для государственных нужд Орловской области (далее — уполномоченный орган): Департамент экономики Орловской области, 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, т. (4862) 43-52-41, mirage@adm.orel.ru.

Предмет государственного контракта: поставка компьютерного оборудования и системного программного обеспечения.

Количество поставляемого товара: рабочее место Тип 1 — 58 шт.; рабочее место Тип 2 — 36 шт.; принтер лазерный — 94 шт.; многофункциональное устройство — 7 шт.; портативный компьютер (ноутбук) — 2 шт.; сервер — 5 шт.; источник бесперебойного питания — 3 шт.; коммутатор — 4 шт.; лицензионное программное обеспечение — 27 шт.

Начальная (максимальная) цена государственного контракта: 5 220 000 рублей.

Место поставки товара: 302033, г. Орел, ул. Лескова, 22.

Срок, место, порядок предоставления документации об аукционе, официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: документация об аукционе предоставляется уполномоченным органом бесплатно, в письменной форме или в форме электронного документа, в течение двух рабочих дней со дня получения письменного заявления от любого заинтересованного лица по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, с 11 октября по 1 ноября 2010 года и размещена в свободном доступе в сети Интернет на официальном сайте www.adm.orel.ru.

Место, дата и время проведения аукциона: г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, зал заседаний, 3 ноября 2010 года в 12 часов 00 минут (время московское).

Учреждениям УОИС и ОИ преимущественно не предоставляются.

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА АУКЦИОНА

Предмет открытого аукциона: поставка лекарственных средств на 1-й квартал 2011 года для ОГУЗ «Орловский перинатальный центр».

Процедура аукциона проводилась в период с 11.00 до 11.40 московского времени 7 октября 2010 года по адресу: г. Орел, ул.Ленина, д. 37-а, зал заседаний.

Table with 6 columns: Номер лота, Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота), руб., Наименование и почтовый адрес победителя аукциона, Последнее предложение по цене контракта, руб., Наименование участника, сделавшего последнее предложение, почтовый адрес, Предпоследнее предложение по цене контракта, руб.

Протокол в полном формате размещен на сайте www.adm.orel.ru.

ЦЕНТР ИЗУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ ПРИ ОРЛОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

предлагает в новом учебном году РАЗЛИЧНЫЕ КУРСЫ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ,

а также программу дополнительного профессионального образования с квалификацией «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации» (для студентов и специалистов с высшим образованием, прошедших курс иностранного языка в вузе).

Обращаться по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, 39-а, факультет иностранных языков, ауд. 306. Телефон 75-24-15.

В соответствии с положениями ст. 14 Федерального закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002 года участниками долевого собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Хотынецкий район, Ильинская сельская администрация (территория бывшего СПК «Заря»), кадастровый номер 57:03:0000000:21, уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Хотынецкий район, с. Лыгов, сельский клуб.

Дата проведения: 12 ноября 2010 г.

Время проведения: 10.30.

Форма проведения: открытая.

Организатор собрания: представитель собственников земельных долей Живолуп Александр Сергеевич.

Вопрос повестки дня:

1) Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевого собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право-подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо). Более подробную информацию можно получить у представителя собственников по тел. 8-961-622-35-02.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участниками долевого собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Орловский район, Неполодское с/п. ОАО «Орловский простор», СП «Новоселовское» (бывшее ТОО «Новоселовское»), уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Орловский район, Неполодское с/п. д. Новоселово, здание школы.

Дата проведения: 10 ноября 2010 г.

Время проведения: 15.00.

Форма проведения: открытая.

Организатор собрания — Жердева Лидия Григорьевна.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевого собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право-подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по телефону: 45-93-46, 8-903-880-92-83.

Абашина Надежда Ивановна, представитель от имени собственников 2 земельных долей размером 8 га каждая, в том числе пашни 6 га, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 46480000 и 36070000 кв. м, кадастровые номера: 57:04:0000000:0020, 57:04:0000000:0039, расположенный по адресу: СПК «Сомовский» Сомовского сельского поселения Шаблыкинского района Орловской области,

ИЗВЕЩАЕТ

о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 16 га с/х угодий, в том числе пашни 12 га, в счет 2 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:

отделение 1, поле № 5, часть рабочего участка № 2; отделение 2, поле № 1, часть рабочего участка № 2.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей Абашину Надежде Ивановне лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, Шаблыкинский район, с. Сомово, ул. Пушкина, д. 4, кв. 18, по почте заказным письмом с описью вложения и уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственника земельной доли, возражающая сторона — участник общей долевой собственности — должна приложить следующие документы: копию документа, удостоверяющего личность (паспорт), копии документов, подтверждающих право собственности на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ними можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

Бурмистров Александр Иванович, действующий от имени 17 собственников 24 земельных долей размером 7,9 га каждая, в том числе пашни — 7,23 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 2724 га, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской р-н, Апальковский с/с, бывший СПК «М. Горького», с. Апальково, кадастровый номер 57:09:03,

ИЗВЕЩАЕТ

о намерении собственников выделить земельный участок общей площадью 189,6 га, в т.ч. пашни — 173,5 га, в счет 24 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: произв. участок №1, полевой севооборот №2, поле №3, рабочий участок №1 (Стрелица) — 29 га; произв. участок №1, полевой севооборот №2, поле №6, рабочий участок №1 (Поселки) — 23 га; произв. участок №1, полевой севооборот №1, поле №3, рабочие участки №4 (Якушин Бугор) — 23 га; произв. участок №2, полевой севооборот №2, поле № 6, рабочий участок №8 (Поддуб) — 32 га; произв. участок №2, полевой севооборот №1, поле №4, рабочие участки №6 — 5 га, №5 — 37 га (Соколиха), №4 (Шварельня) — 17 га, №3 — (часть Чибисятки) — 2,5 га.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются представителю собственников земельных долей Бурмистрову Александру Ивановичу лично под роспись либо направляются в его адрес: 303204, Орловская область, Кромской р-н, с. Апальково, д. 96, по почте заказным письмом с описью вложения и уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возражениям, в какой бы форме они ни были направлены представителю собственников земельных долей, возражающая сторона — участник долевого собственности — должна приложить копии следующих документов: паспорта, документа, подтверждающего право на земельную долю (долю в праве), а также указать реквизиты, по которым с ней можно связаться с целью урегулирования возникшего спора. В случае если от имени возражающей стороны действует представитель, то помимо указанных документов к возражению прилагаются документы, подтверждающие полномочия данного представителя.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В ГОРОДЕ ОРЛЕ

Публичные слушания по тексту решения Орловского городского Совета народных депутатов от 30 сентября 2010 г. № 68/1103-ГС «О внесении изменений и дополнений в Устав города Орла, принятый постановлением Орловского городского Совета народных депутатов от 22 июня 2005 года № 72/753-ГС (первое чтение), принятии в новой редакции Устава города Орла (первое чтение) и проведении публичных слушаний» состоятся 1 ноября 2010 года в 16.00 в малом зале администрации города Орла по адресу: г. Орел, Пролетарская гора, д. 1.

Предложения по тексту решения Орловского городского Совета народных депутатов от 30 сентября 2010 г. № 68/1103-ГС «О внесении изменений и дополнений в Устав города Орла, принятый постановлением Орловского городского Совета народных депутатов от 22 июня 2005 года № 72/753-ГС (первое чтение), принятии в новой редакции Устава города Орла (первое чтение) и проведении публичных слушаний» принимаются администрацией города Орла по адресу: г. Орел, Пролетарская гора, дом 1, кабинет № 419, до 26 октября 2010 года.

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

5 октября 2010 года № 547-т Об установлении индекса максимально возможного изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в 2011 год

В соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2005 года № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» и некоторые законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 28 августа 2009 года № 708 «Об утверждении Основ формирования предельных индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги», Положением об Управлении по тарифам Орловской области, утвержденным постановлением Правительства Орловской области от 30 апреля 2009 года № 27, п р и к а з ы в а ю:

1. Установить на 2011 год индекс максимально возможного изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Орловской области в размере 115% от действующих на конец 2010 года.

2. Настоящий приказ вступает в силу в установленном порядке.

Начальник Управления Е.Н. ЖУКОВА.

НАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ АЭРОТУР НАССА АВИАБИЛЕТОВ ОФИС 1: ул. М.Горького, 29 а, тел.: 43-25-35 ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВНИ ОФИС 2: пл/т Октябрь, тел.: 54-24-84

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Областное государственное учреждение здравоохранения особого типа «Орловский областной медицинский центр «Резерв» Департамента здравоохранения и социального развития Орловской области выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру медуниверситета Геннадии Алексеевну Самойловой в связи со смертью его отца.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Готовь комбайн с осени

В эти дни в ООО «Эксима-Агро» комбайнеры предприятия готовят закреплённую за ними технику к зимнему хранению.

Кто хоть раз обращался к уборочной технике, знает, как важно очистить многие потаённые места от грязи, пыли и семян сорняков. Иначе при взаимодействии с влагой коррозии, а потом и разрушения дорогостоящей техники не избежать. Вот и стараются они на совесть.

Как признался главный агроном хозяйства Вадим Альбертович Аветисян, уже шесть лет состав механизаторов и комбайнеров не меняется. Люди притёрлись друг к другу, усвоили традиции, существующие в «Эксиме». Они уже знают, что и когда им делать. Плюс к тому стабильно высокая зарплата и приемлемые условия труда



заставляют механизаторов держаться за рабочие места. Руководству общества остаётся только вести учёт и контроль за процессом производства.

В минувшую страду опыт-

ный механизатор Геннадий Михайлович Анпилов на своём «Лексоне-560» намолотил 1928 тонн зерна. Он задаёт тон в соревновании на жатве, но лидирует в этом сезоне Геннадий Александрович Борисов. Его результат по намолоту — 2578 тонн.

Сегодня друзья-соперники чистят комбайны, а завтра им, возможно, предстоит встретиться в поле на подготовке земли. Хозяйство этой осенью засеяло озимыми 3400 гектаров пашни. Остальное предстоит засеять весной.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

В рабочем порядке

На рабочем совещании при главе района был рассмотрен вопрос о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

По информации секретаря комиссии Л.А. Ефимовой, за первое полугодие 2010 года было проведено 13 заседаний. Рассмотрено 39 материалов, 32 материала — в отношении родителей и 7 — в отношении несовершеннолетних подростков.

В 20 случаях были наложены штрафы, 8 человек предупреждены, двое родителей лишены родительских прав. В настоящее время на учете в КДНиЗП состоит 18 семей, в них 32 несовершеннолетних ребенка. На учете также состоят 4 несовершеннолетних подростка, совершивших правонарушения.

Кроме того, на совещании рассматривался вопрос подготовки общественных зданий к эксплуатации в зимних условиях, работа близится к концу.

В Сосковском сельском поселении завершаются работы по капитальному ремонту многоквартирных домов.

Основными мероприятиями на этой неделе в районе были пробный запуск тепла в общественных зданиях и завершение осенней посевной кампании.

Е. КУТЕПОВ.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Вечная память героям

По решению Всероссийского организационного комитета «Победа» с 15 по 17 октября в Орле пройдут мероприятия по торжественному закрытию Всероссийской поисковой экспедиции «Вахта Памяти-2010».

Для руководителей поисковых объединений состоится круглый стол «Подведение итогов сезона Всероссийской «Вахты Памяти-2010». На заседании с докладом выступит начальник отдела по работе с молодежью Урицкой районной администрации А.Н. Ларичев. Право представлять свой район на форуме он заслужил за организацию и проведение поисковой работы по восстановлению истории последнего боя звена

бомбардировщиков «Пе-2», который отважные летчики приняли 15 июня 1942 года в окрестностях п. Нарышкино. Поисковая деятельность велась при поддержке председателя областной общественной поисковой организации Ю.И. Кондрашова.

— Войны не заканчиваются с последним выстрелом. Они заканчиваются не раньше, чем будет похоронен последний павший на войне солдат. Увы, тех,

кто погиб, пропал без вести в Великой Отечественной, ищут до сих пор. Вот потому и проходит ежегодно «Вахта Памяти», — говорит Александр Ларичев.

Поисковикам удалось воссоздать события 68-летней давности и вернуть из забвения имена десяти летчиков. Среди них — комдив 223-й ближне-бомбардировочной авиационной И.К. Косенко. Его останки были подняты из земли и перезахоронены на родине в г. Себже Псковской области. В Урицком районе имена погибших летчиков внесены на мемориальные доски братских могил, расположенных вблизи мест гибели боевых экипажей.

Елена ГУСЕВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

У казаков — пополнение

Недавно в Свято-Духовом мужском монастыре в Новосильском районе состоялось проведение казаков к присяге, организованное Орловским региональным отделением общероссийской общественной организации «Объединение казаков мест нетрадиционного проживания».

В ряды казаков были приняты 27 молодых людей, проживающих на территории Новосильского и Новодеревеньковского районов. В приведении казаков к присяге принимали участие казначий генерал, атаман общероссийской общественной организации «Объединение казаков мест нетрадиционного проживания» И.А. Кононов и казначий полковник, атаман Орловского регионального отделения этой организации Ю.С. Филин. После приведения к присяге состоялось заседание Малого круга, на котором были избраны атаман Новосильского района и хуторские атаманы.

В планах у местных казаков — участие в возрождении Свято-Духова мужского монастыря, охрана водных ресурсов, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма, подготовка молодежи к службе в армии.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.



МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Сладкие корни — на переработку

На полях хозяйства ООО «Дубовицкое» идет уборка сахарной свёклы.

Вся необходимая техника была подготовлена заблаговременно, но здесь не спешили с копкой сладких корней. Не успевшие вырасти из-за засухи корнеплоды изо дня в день постепенно набирали вес. Урожайность в среднем составляет не менее 250 центнеров с гектара. Для нынешнего года это неплохой результат.

На уборочном комплексе, как и в прошлом году, с полной отдачей круглогодично трудятся Игорь Владимирович Решетов и Николай Васильевич Леончиков. На отвозе сахарной свёклы задействованы «КамАЗы».

Стараются быстро доставить сладкие корни на переработку водители Сергей Фёдорович Леленков, Сергей Васильевич Гончаров и другие. Погрузку сахарной свёклы в транспорт осуществляет опытный механизатор Алексей Викторович Гришин.

В. КОРОВОВ.

Вода у дома моего

В деревне Вторая Подгородняя Октябрьского сельского поселения проведен ремонт водопроводной системы.

Протяженность участка, на котором старые трубы заменены на новые, составляет 3,5 километра. Там, где у жителей вода не подведена в дома, установлены водоразборные колонки.

А. ЛЕСКОВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Готовимся к зиме

В Глазуновском районе учреждения социальной сферы, объекты коммунальной инфраструктуры готовятся к работе в осенне-зимний период.

Завершаются работы по замене водосетей в населенных пунктах Богородское, Гнилушка, Котельную Новополевского СДК переводят на газовое отопление. Завершен капитальный ремонт девяти многоквартирных домов.

Имеются и проблемы. В стадии ремонта находятся котельные Гнилушинской и Ловчинской школ, Краснослободского детского сада. Требуется ремонт системы водоотведения трехэтажного дома в д. Ловчино. Также не приобретен уголь для отопления социально значимых объектов, слабо решаются вопросы по обеспечению твердым топливом льготной категории граждан.

По словам директора МУЖКП Глазуновского района Ю.Н. Романчикова, котельные Глазуновской ЦРБ и средней школы имеют значительный запас мощности для работы в зимних условиях. Ведется установка с дальнейшим пуском котла в сельскохозхозяйственной техникуме.

Ю.Н. Романчиков отметил, что у предприятия имеется долг за энергоресурсы — 717 тысяч рублей. В то же время 482 тысячи рублей коммунальщикам задолжало население по оплате за воду. Основная сумма долга лежит на сельских жителях.

И.о. главы района А.А. Астахов дал рекомендации энергетикам, представителям газового хозяйства, культуры, сельских поселений, поручив проверить все оборудование, чтобы предотвратить аварии и перебои в энергоснабжении.

Марьяна БИР.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Успехи молодого педагога

В Русско-Бродской школе всего год работает молодой педагог Ирина Ивановна Медведева. Начинаящего учителя полюбили дети, они с большим желанием посещают ее занятия.

Работает Ирина Ивановна в группе продленного дня и ведет кружок от Верховского Дома детского творчества «Городецкая роспись».

По итогам прошлого учебного года кружковцы представили свои работы на областном конкурсе-выставке «Орловская палитра» в номинации «Возрождение народных традиций». За отличное исполнение экспонатов воспитанники Ирины Медведевой — Татьяна

Федянинова, Светлана Гришина и Мария Соболева — были удостоены высокой награды — диплома III степени. В этом учебном году Ирина Ивановна продолжает работать с детьми. На первом вводном занятии она рассказала об истории возникнове-

ния городецкой росписи и показала прекрасные работы, выполненные в этой технике: кухонные разделочные доски, матрешки, шкатулки, панно. Особое впечатление на детей произвел расписной домик, над творением которого Ирина Ивановна трудилась почти полгода.

Это здорово, что в школу приходят работать такие увлеченные, творческие люди, как Ирина Ивановна. Хочется пожелать молодому педагогу больших творческих успехов и хороших учеников.

О. КОЖАНОВА.

ПСКОВСКИЙ РАЙОН

Завершена уборка, заложена основа урожая

В районе завершился комплекс уборочных работ.

Собрано более 111 тыс. тонн зерна. Средняя урожайность зерновых составила около 20 центнеров с гектара. Неудобер планового объема зерна связан с засушливой погодой. Кукуруза убрана на площади 1645 гектаров, соя — на 4088 гектарах. Урожайность культуры составила 17,2 и 7,3 центнера с гектара соответственно. Подсолнечник возделывали на 46 гектарах, с каждого из них получено по 18,9 центнера зерна.

Учитывая, что в нынешнем году основной хлеб получен с озимых, в районе пошли на расширение посевных площадей этих культур. Вместо плановых 32100 гектаров сельхозпроизводители засеяли перспективными сортами озимых 35 тыс. гектаров земли. Посевы радуют зелеными всходами. Пересмотрены также структуры посевных площадей под культуры, востребованные на рынке. В будущем году планируется выращивать горох на 7,5 тыс. гектаров, подсолнечник — на 4,5 тыс., кукурузу — на 2,5 тыс., сахарную свеклу — на 2202. На площадях под культуры уже ведутся подготовительные работы. Земледельцы вносят минеральные удобрения, пахут землю. К 15 октября труженники района намерены полностью завершить поднятие зяби на площади 50 тыс. гектаров.

Н. ШАЛИМОВ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Отдохнули от души

Недавно для нас, ветеранов педагогического труда, в Паниковской основной общеобразовательной школе был организован праздник, посвященный Дню учителя.

Директор школы Ф.А. Иванов познакомил нас с работой небольшого дружного коллектива. Нашему вниманию был предложен праздничный концерт «Учитель вечен на земле», подготовленный учащимися. В прекрасном оформленном зале звучали песни и стихи, были исполнены инсценировки на школьные темы. Дети подарили нам поздравительные открытки и цветы.

Затем встреча продолжилась в уютной столовой за праздничным столом. Особую благодарность хотелось бы высказать заведующей Островской сельской библиотекой В.Г. Алешиной, которая вела программу «От всей души». И снова звучали песни, стихи, проводились игры и конкурсы. Состоялось и чествование учительских династий Ивановых, Карловых, Воронковых, Анохиных. М.И. Воронкова прочла свои замечательные стихотворения о жизни школы и учительском труде. Поздравить нас пришли и работники Островского СДК, наши бывшие ученики Н.М. Щетинина и В.Н. Каширин. В наш адрес поступило множество писем и звонков со словами поздравлений и благодарности от выпускников, разлетевшихся по всему белому свету.

Встреча удалась на славу, отдохнули от души, огромное всем спасибо! Учителя-пенсионеры Р.Д. Иванова, М.И. Воронкова, А.Н. Карлова, Е.А. Акулова, Р.Ф. Карлова.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

К зимовке скота — в полной готовности

В сельскохозяйственных предприятиях района завершена работа по переводу животноводства на зимнее стойловое содержание поголовья, ее итоги были подведены в минувшую пятницу на базе животноводческого комплекса АОНП «Успенское», где состоялся семинар с участием руководителей сельскохозяйственных предприятий.

Для перевода скота на стойловое содержание в коллективных хозяйствах района подготовлено 206 животноводческих помещений, в том числе 61 коровник, 74 телятника, 66 свиначников и 5 овчарен, в них своевременно размещено на зимовку около 20 тысяч голов скота, в том числе 6770 коров, 48,5 тысячи свиней и около тысячи овец. Наиболее качественно проведена эта работа в сельскохозяйственных предприятиях ЗАО «Орловское», ОАО

«Сосновка», ТНВ «Реница», ООО «Коро-тыш», СП «Никольское» агрофирмы «Сельхозинвест».

Отрасль животноводства в целом по району укомплектована зооветспециалистами и кадрами животноводов массовых профессий: доярками, телятницами, скотниками, свиначниками.

Вместе с тем, отмечалось на семинаре, в ряде хозяйств района развитию животноводства уделяется недостаточ-

ное внимание. Следует продолжить работу по заготовке кормов, запасы которых еще не удовлетворяют потребностей поголовья. По состоянию на 1 октября обеспеченность грубыми и сочными кормами по району в целом составляет: по сене — 84%, сенажу — 135%, концентратам — 100%, а вот по силосу — всего 54%. В среднем на одну условную голову для животноводства заготовлено 25,2 центнера кормовых единиц.

Важнейшими направлениями в работе отрасли животноводства, подчеркивалось в выступлениях участников семинара, остаются обеспечение сохранения и наращивания численности поголовья скота, рост его продуктивности, а также дальнейшее увеличение производства мяса и молока.

Соб. инф.

ШАБЛЫНСКИЙ РАЙОН

Праздник для пожилых людей

В прошлую пятницу в межпоселенческом Доме культуры п. Шаблыкино состоялся праздник, посвященный Дню пожилых людей. Здесь были организованы выставка творческих работ «Добрых рук мастерство» и тематический концерт «Мои года — мое богатство».

Большим успехом пользовалась выставка творческих работ, расположенная в фойе здания. Пожилых женщин было не оторвать от роскошных вышитых рушников, скатертей. Посетители более молодого возраста с интересом рассматривали вышитые в различной технике картины, а школьники старательно изучали все экспонаты, пытаясь понять, как мастера-умельцы смогли сотворить такие интересные работы. И, действительно, прекрасные вышивки, изящные изделия, связанные крючками и спицами, красочные картины, выполненные руками шаблыкинцев, поражают мастерством и красотой. В этой выставке приняли участие 17 человек.

Стоит отметить, что большинство работ принесли пожилые люди, среди которых немало талантливых, активных мужчин и женщин. Компетентному жюри было нелегко определить победителей. Ими стали Л.И. Мигачева (первое место), А.Я. Тукалова (второе), Е.М. Филина (третье место).

Призерам выставки были вручены небольшие подарки, а все участники получили сладкие призы. Об этом позаботились работники центра социального обслуживания населения. Беседа с Лидией Ивановной Мигачевой, занявшей первое место, я показала, что человек она неугомонный. Наверное, поэтому и работу для себя всегда находит. Эта трудолюбивая женщина просто не может сидеть сложа руки. А сейчас у пенсионерки свободного времени больше, чем раньше, и она с удовольствием занимается вышивкой, вспоминая молодые годы. Лидия Ивановна никак не ожидала, что жюри так высоко оценит ее творчество, хотя не раз работы мастерицы выставлялись на районных выставках. Нельзя не сказать и о единственном мужчине, который принял участие в выставке: картины А.И. Гриминова понравились многим.

Наталья АБАШИНА.

НОВОСТИ ЦФО

Белгородская область

«Мёртвые души»
из-за рубежа

Жительница Белгородской области, зарегистрировавшая в своем доме более сотни мигрантов, оштрафована на 160 тыс. рублей.

В конце сентября сотрудники миграционной службы совместно с УФСБ России по Белгородской области в рамках операции «Незаконный мигрант» задержали жительницу села Стрелецкого, которая менее чем за год зарегистрировала в своем доме 150 иностранных граждан, приехавших работать в регион.

С 2009 года по сентябрь 2010 года она направляла в органы миграционной службы уведомления о том, что иностранцы со дня прибытия будут 90 суток жить по указанному адресу. За такую «услугу» жительница Стрелецкого брала по 500 рублей с каждого иностранного гражданина.

Женщина, «забывавшей» снимать с учета уезжающих из России иностранцев, пришлось отвечать по статье 18.9 КоАП РФ (нарушение гражданином РФ правил пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства в РФ).

Тверская область

Люди стали мишенями

Жители небольшого районного городка Удомли без риска для здоровья не могут показаться на одной из центральных улиц. Милиция Удомли ищет снайпера, ранившего из пневматического оружия 14 человек.

Первые выстрелы на оживленной улице Попова прозвучали 25 сентября. Пострадали четыре человека. Через несколько дней обстрел повторился. К медикам обратились уже шесть человек. На следующий день — еще четверо. И это, не считая случаев, когда люди не пострадали, а были разбиты лишь окна машин или зданий.

Стрелок по живым мишеням пока не найден. В милиции сообщили, что стрельба велась из девятиэтажного дома по улице Попова. Милиционеры обошли и осмотрели уже большинство квартир в «подозрительном» доме, но пока безрезультатно. Несмотря на то, что прокуратура дала санкцию на принудительное вскрытие запертых квартир, если имеются основания предполагать, что там может находиться искомый стрелок, ни злоумышленник, ни оружие не найдены. Удомельский снайпер явно ушел в подполье — на этой неделе он по людям не стрелял.

Курская область

Неподъемные счета

Для многих курян стрелецкие счета за коммунальные услуги стали шоком: помимо потребленных жильцами киловатт и кубометров согласно показаниям индивидуальных счетчиков общедомовым прибором учета.

Платежи за ЭМОП сильно превышают 15% (ранее было решено, что сумма доначислений не может превышать 15% от суммы ежемесячных платежей), а порой оказывается в несколько раз выше, чем плата за электричество по индивидуальным счетчикам.

Ограничения по взиманию платы за электроэнергию согласно договоренности руководства области, города, энергосбыта и управляющих компаний действовали только на то время, когда проводился аудит многоквартирных домов. Он завершен, и плата взимается по общедомовым показаниям счетчиков, то есть то, что потребили жильцы конкретной многоэтажки. Из общего объема потребления вычитается то, что согласно представленным квитанциям начислили жильцам каждой квартиры, и остаток делится между потребителями, указавшими свой объем по индивидуальному прибору учета, в порядке, установленном законодательством. Но в итоге получается, что те, кто добросовестно списывает данные в квитанции, платят дважды, а те, кто забывает их вписать, живут за счет остальных жильцов дома.

Калужская область

Котельные не дают тепло

В области не отапливаются детсады и жилые дома.

С 27 сентября в Калужской области начата подача тепла в жилые и лечебные учреждения. Поддача тепла в здание, учебные заведения, на объекты социально-культурного назначения организована с 4 октября. Между тем в ряде населенных пунктов котельные не запущены до сих пор.

Без отопления остались лечебные и детские дошкольные учреждения в Бабынском, Дзержинском, Жидринском, Малоярославском, Перемышском, Людиноском и Ферзиковском районах. В Боровском районе из-за прорыва теплопровода от котельной ОАО «Пилитсипром» в городе Балабаново без тепла остались три детских дошкольных учреждения.

Прокуратурой внесены 14 представлений, возбужден дела об административных правонарушениях по ст. 7.23 Кодекса об административных правонарушениях РФ (нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами).

По сообщениям информантов.

ЗЕМЛЯКИ, КОТОРЫМИ МЫ ГОРДИМСЯ

В здоровом теле — здоровый дух

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— **П**оначу я смущалась невяро прваго в жизни урока с радостью и воодушевлением поняла, что у меня получается. Детишки были счастливы. Они сразу же полюбили меня, как и я их, — вспоминает Валентина Павлова.

Уже тогда наша героиня поняла, что главное — это зажечь интерес у школьников к уроку физической культуры, привить им любовь к здоровому образу жизни, здоровому телу.

— Я всегда стараюсь добиться того, чтобы занятия стали для ребят необходимостью, — говорит она.

Сейчас Валентина Павловна Родина — учитель высшей категории, руководитель районного методического объединения, то есть руководитель школы учителей физкультуры Колпнянского района. В 2008 году Родина стала лучшей в номинации «Школьный тренер» в региональном конкурсе «Лучший детский тренер страны». В 2009 году за значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и воспитательного процессов она награждена почетной грамотой Министерства образования и науки РФ. Этим наградами Валентина Павловна, конечно, гордится, но больше всего она гордится своими

учениками, многие из которых после окончания школы поступают в вузы на факультеты физической культуры.

Родина — фанатик своей профессии. Ни один урок у нее не бывает проходным. Часто случается, что школьники считают урок физкультуры необязательным, и отношение к «физ-ре» у них бывает как к надоедливому бесполезному уроку. Но в селе Крутом дело обстоит совсем не так. Здесь физкультура у детей на первом месте. Крутовская школа работает по специальной программе «Образование и здоровье», и уроков физкультуры здесь больше, чем в обычной школе: 3 часа в неделю в 7—8 классах и два — во всех остальных. На мой вопрос к школьникам, какой у них самый любимый урок, они хором отвечают: «Физкультура!». И на выпускных экзаменах чаще всех других предметов школьники выбирают физкультуру. Валентину Павловну они просто обожают. На своих уроках Родина большое внимание уделяет гимнастике и легкой атлетике. Если бы видели, какие гимнастические пирамиды выделывают ученики Родины на уроках физкультуры! Можно смело отправлять на олимпиаду.

На уроках Валентина Павловна не сожалеет. У ребят горят глаза, они увлечены. И это искреннее увлечение дает свои плоды. Ученики Родины каждый



год занимают призовые места в соревнованиях разного уровня. Удивительно, но высоких результатов Валентина Павловна удается добиться, даже несмотря на такой печальный факт, как отсутствие в школе спортивного зала. Летом школьники занимаются на улице — в школь-

ном дворе, зимой — в школьных коридорах. Правда, Родина и из этой ситуации находит выход: раз в две недели она вывозит своих учеников в Колпнянский лицей, чтобы ребята могли тренироваться в современном спортивном зале с необходимыми гимнастическими снарядами.

В Колпну школьники вместе со своей учительницей ездят на самом обычном рейсовом автобусе, а иногда даже на попутках.

— Валентина Павловна — человек очень творческий, очень ответственный, — рассказывает директор Крутовской основной общеобразовательной школы О.Н. Газукина. — У нас в школе есть специальная медицинская группа, в которой физкультурой занимаются дети со слабым здоровьем. Так вот, раньше в ней числилось 20 человек, а теперь всего четыре. Результаты налицо!

Очень любит Родина устраивать для ребят спортивные праздники, внеклассные мероприятия. Это и «Веселые старты», и «Спортивные зрелища». На таких занятиях школьники в игровой форме вырабатывают в себе дух здорового соперничества, стремление к победе, которые так необходимы на соревнованиях.

В селе Крутом Валентину Павловну уважают. Ведь от нее во многом зависит здоровье подрастающего поколения села. Она воспитывает в детях чувство пристального внимания к своему образу жизни, к своей физической форме. А ведь, как говорится, было бы здоровье, а остальное все приложится. В здоровом теле — здоровый дух!

Марьяна БИР.

ПРЕМЬЕРА

Зачем живём? Зачем страдаем?

7 октября открыл свой очередной 196-й сезон Орловский государственный академический театр им. И.С. Тургенева. На сцене театра появились «Три сестры» А.П. Чехова. Режиссёр спектакля — Борис Голубицкий. Художник — Борис Голодницкий.

Перед началом представления выступил художественный руководитель театра Б.Н. Голубицкий. Он поздравил зрителей с открытием сезона и представил почетных гостей. Руководитель Департамента образования, культуры и спорта Л.А. Сальникова и начальник Управления культуры и архивного дела А.Ю. Егорова вручили традиционную ежегодную Тургеневскую премию актрисам Елене Полянской и Андрею Царькову за роли в спектакле «Свои люди — сочтемся». Также за долгий и добросовестный труд и в связи с юбилеем почетной грамотой Орловского областного Совета народных депутатов была награждена кассир театра Т.А. Паршина. Мар города В.В. Сафьянов поздравил театр и зрителей с открытием очередного сезона и вручил букет цветов художественному руководителю Л.А. Голубицкому. Потомок основателя театра, stolичный гость и друг театра граф А.Н. Каменский вручил традиционные премии семье Каменских четверым, как он сказал, очаровательным, симпатичным, талантливым женщинам — О.М. Нестеровой, О.А. Насоновой, О. Форопоной, Т. Головиной.

После торжественной части начался спектакль. Что с первых моментов оценил зритель, так это роскошные декорации. В отдельной самостоятельной роли выступил... дом Прозоровых — нечто светлое, уютное, реагирующее на события и настроения героев, но такое хрупкое, беззащитное перед натиском разрушительных сил. Он то радостно сияет и переливается радужными оттенками, то тревожно мерцает алыми всполохами, когда надвигаются пожары. Ещё один несомненный плюс оформительской составляющей — костюмы. Изысканные платья и шляпки чеховских героинь соответствовали высокой классике. Одна лишь деталь декорации заставила поломать голову — странная

жёлтая гора, куполом улегшаяся посреди сцены в конце спектакля. Кто-то из зрителей обозвал это «коллективным разумом», кто-то нашёл, что она напоминает огромный торт. Большинство сошлось на



мысли, что это — куча осенних листьев и срубленных веток прозоровского сада, который уже начала по-хозяйски вырубать хищная захватчица Наталья (Екатерина Гусарова). К чеховской пьесе во все времена обращались много режиссёров, и каждый находил при постановке спектакля свои особенные интонации. А.Ф. Прохоров обострил конфликты до гротеска. Ю. Любимов в своём Театре на Таганке ставил спектакль резкий, язвительный, заострённо-публицистичный. В «Современнике» У.Г. Волчек действие было

страстным и трагичным, с нервными ритмами. Спектакль Б. Голубицкого получился спокойным, размеренным, вдумчивым. Иногда, правда, даже казалось, что действие происходит слишком медленно, почти застывает, досажда стайкой и тягостными паузами. Но вскоре актёры разыгрались, и весь второй акт зрители были во власти по-настоящему драматических, волнующих событий.

Некоторые критики пьесу

«Трёх сестрах» не прочны ни родственные, ни любовные, ни общественные связи. У каждого героя своя правда, практически все друг друга не слышат и не понимают. Даже Ольга, Маша и Ирина, тепло и внимательно относящиеся друг к другу, только в конце спектакля объединяются все вместе, и от этого единства, от этой троицы исходит такая сила, что, несмотря ни на что, веришь — счастье возможно.

В разное время образ чеховских сестёр трактовали по-разному. То эти героини воспринимались как противопоставление мешанской пошлости, то — как образчик безвольной мечтательности, не способной на поступок. В трактовке Б. Голубицкого в спектакле «Три сестры, три создания нежных» — собираются образ лучших, светлых сторон человеческой сути, образ триединости веры, надежды и любви.

В спектакле сестёр играют Светлана Мартошова (Ольга), Наталья Каченко (Маша) и Ольга Форопонова (Ирина). «Зачем живём? Зачем страдаем?» — спрашивают в конце спектакля, обращая взгляды в зал, три женщины. Зачем? «Если бы знать, если бы знать». Однако мы слышим: «Надо жить». И это главное. «Надо работать». Тоже вариант. Весьма актуальный в наше депрессивно-кризисное время, когда у многих просто опускаются руки.

Герои Чехова (Вершинин, Тузенбах, сёстры и брат Прозоровы) периодически вдохновенно говорят о будущем, полагая, что через сто-двести лет люди будут мудрее и уж точно будут знать ответ на вопрос, зачем живём. И что? Знаем? Как же! А значит, не грех поразмышлять. Дай Бог, чтобы только эти размышления пошли на пользу, а не завели в ещё больший тупик.

Хорошо, что Б.Н. Голубицкий взялся за саму эту тему, такую отвлеченную от уже, признаться, всем поднадоевшей поверхности телереализованных банкетов и ментов. Спектакль «Три сестры» своевременен и современен. И значит, будет интересен зрителю.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Сергея ЧУПАХИНА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Объявление о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Аппарате Губернатора и Правительства Орловской области

18 ноября 2010 года в Аппарате Губернатора и Правительства Орловской области (г. Орел, пл. Ленина, д. 1) будет проводиться конкурс на замещение вакантной ведущей должности государственной гражданской службы Орловской области категории «Специалисты» — консультанта отдела организации гражданской службы управления региональной политики, государственной гражданской службы и кадров Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области (квалификационные требования: наличие высшего управленческого образования; стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее 2 лет или стаж (опыт) работы по специальности не менее 4 лет).

Перечень документов, подлежащих представлению в комиссию по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в исполнительных органах государственной власти специальной компетенции Орловской области, установлен пунктом 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 года № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», изысканный желание участвовать в конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Орловской области, направляет в Аппарат Губернатора и Правительства Орловской области следующие документы:

а) личное заявление;
б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждается Правительством Российской Федерации (распоряжение от 26 мая 2005 года № 667-р в ред. распоряжения от 16 октября 2007 года № 1428-р), с приложением фотографии;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) копии документов, подтверждающих необходимость профессионального образования, стаж работы и квалификацию;

— копию трудовой книжки или иных документов, подтверждающих трудовую (служебную) деятельность гражданина, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
— копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина — о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
д) заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению (учетная форма № 001-Г/у, утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 14 декабря 2009 года № 984-н);

е) иные документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», другими федеральными законами, Указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Документы направляются заказным

письмом или представляются в отдел по работе с обращениями граждан управления информационно-документационного обеспечения Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области (с 9.00 до 17.00 по адресу: г. Орел, пл. Ленина, д. 1, каб. 107) с пометкой «конкурс», с описанием направляемых документов в течение 30 дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса в областной газете «Орловская правда».

Несоответствие представлению документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

Конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Орловской области проводится в два этапа.

Первый этап конкурса заключается в рассмотрении и обсуждении членами комиссии по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в исполнительных органах государственной власти специальной компетенции Орловской области представленных участниками документов, обращая внимание на их соответствие требованиям Указа Президента РФ от 1 февраля 2005 года № 112 «О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации», квалификационных требований, предъявляемых к должности, на соблюдение ограничений и запретов, установленных законодательством о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения. Участники первого этапа конкурса информируются в письменной форме о результатах принятого решения. Участники, допущенные ко второму этапу конкурса не позднее, чем за 15 дней до начала второго этапа конкурса, также информируются о дате, месте и времени его проведения.

Второй этап конкурса заключается в оценке членами комиссии по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в исполнительных органах государственной власти специальной компетенции Орловской области уровня и характера профессиональных знаний и навыков, которыми обладает кандидат, на основе конкурсных процедур, с использованием методов оценки профессиональных личностных качеств, включая индивидуальное собеседование, анкетирование, проведение групповых дискуссий, написание реферата или тестирование по вопросам, связанным с выполнением должностных обязанностей по должности государственной гражданской службы, на замещение которой претендует кандидат. Решение конкурсной комиссии является основанием для назначения кандидата на замещение вакантной должности государственной гражданской службы либо отказа в таком назначении. Более подробная информация о вакантных должностях государственной гражданской службы Орловской области, а также результаты конкурса размещаются на сайте администрации области www.adm.orel.ru

Контактные телефоны: 475-232, 475-664 — отдел профессионального развития кадров и работы с резервом управления региональной политики, государственной гражданской службы и кадров Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что в редакции «Орловской правды» продолжает действовать телефон «горячей линии» — 76-35-50. Звоните нам по всем проблемам, которые касаются любых сфер жизни: политики, экономики, сельского и жилищно-коммунального хозяйства, образования, воспитания, здравоохранения, спорта...

Ваша информация может стать темой для публикации в нашей газете — печатном органе государственной власти Орловской области. Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья).

Телефон «горячей линии» — 76-35-50.

Молодёжный телефон доверия

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 73-62-52 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи «Полет» приглашает всех желающих посетить психологов, тренинги общения, тестирования, а также бесплатные консультации для родителей, имеющих ребенка с нарушениями в развитии.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Орловской области,
Орловский областной Совет народных депутатов,
некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
В.Б. ЧАРТО.
Заместитель главного редактора
Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52;
отделы:
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
социальной политики и культуры —
47-55-54, 76-15-81;
административной
и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами —
76-35-50;
маркетинга и распространения —
47-53-32;
агентства:
информационное — 76-48-98;
рекламное — 43-51-72, 76-20-34;
издательство — 76-33-64.
Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера
Татьяна ФИЛЕВА.
Депутат ответственного секретаря
Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции (издателя):
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Цена свободная.
Электронная почта: orp@orp.orel.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи,
информационных технологий и
массовых коммуникаций по Орловской
области.
Регистрационный номер
П/И № ТУ 57-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»,
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда
разделяет мнение авторов
публикуемых материалов.
Расклатываемые материалы
печатаются с указанием
«На правах рекламы».
За содержание рекламной
ответственность несет
рекламодатель.
Цена свободная.
Для ЗАО «Орелпрессинформ».